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RESOLUCION 
 
Para convocar una Sesión Especial de Interpelación del Senado del Estado Libre Asociado de Puerto 

Rico, a los fines de que el Director Ejecutivo de la Administración de Seguros de Salud 

(ASES), Domingo Nevárez, responda a las denuncias reseñadas recientemente sobre alegadas 

irregularidades en la contratación de las aseguradoras que participarán en la Reforma de Salud 

que supuestamente impiden ahorros millonarios al Gobierno de Puerto Rico y la negligencia 

de la ASES en divulgar los resultados de los proyectos pilotos de contratación directa y sus 

posibles beneficios en la calidad de servicios de salud ofrecidos a miles de puertorriqueños. 

 

EXPOSICION DE MOTIVOS 
 

La Administración de Seguros de Salud de Puerto Rico (ASES), es la corporación pública creada por 

virtud de la Ley 72 del 7 de septiembre de 1993, según enmendada, con el propósito de proveer 

acceso al pueblo de Puerto Rico a servicios de salud de excelencia, mediante la contratación de 

seguros de salud privados a base de un modelo de cuidado dirigido. Además, tiene el deber 

ministerial de fiscalizar y evaluar las compañías aseguradoras contratadas, con el fin de garantizar la 

libre selección, calidad y costo-eficiencia de los servicios. 

La eficiencia y calidad de los servicios de salud que reciben miles de puertorriqueños dependen 

directamente de las ejecutorias del personal que dirige la ASES.  Desafortunadamente,   el actual 

proceso de evaluación y contratación de las aseguradoras que participarán en la Reforma de Salud ha 

estado plagado de denuncias de irregularidades y cuestionamientos sobre la integridad del proceso. 

Uno de los nominados a la Secretaría del Departamento de la Salud, el Dr. Iván González Cancel,  a 

su salida del Departamento denunció en entrevistas reseñadas por los rotativos del País, la existencia 

de un extenso esquema de corrupción en la actual administración que y aseguró  que recibió presiones 

para cambiar al proceso de selección de proveedores del plan de salud del gobierno con el propósito 
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de beneficiar a aseguradoras particulares con la otorgación de  contratos para administrar regiones de 

la reforma de Salud. 

Además de estas serias denuncias, ahora un grupo de médicos de la Asociación de Práctica 

Independiente (IPAS) denunció que la Administración de Seguros de Salud (ASES) ha cometido una 

serie de irregularidades en la contratación de las aseguradoras que participarán en la Reforma de 

Salud que supuestamente impiden que el gobierno pueda generar economías de unos $500 millones. 

Las expresiones vertidas por el portavoz de la organización, Dr. Ismael Toro Grajales fueron  

reseñadas por un rotativo del país.  En esta reseña se reporta que los galenos advierten que la Junta de 

Gobierno de ASES contrata las aseguradoras que servirán a la reforma basándose en el modelo 

tradicional sin conocer los resultados de proyectos pilotos implantados en regiones como la de 

Guayama y Carolina sobre las economías alcanzadas a través del modelo de contratación directa 

mediante el cual las aseguradoras tienen un papel limitado.  Esto, a pesar de que aseguran que al 

contratar a través del modelo directo se economizan fondos públicos en el pago de  primas desde el 

primer día, lo que podría representar  economías millonarias al erario y mejorar la calidad del servicio 

en modelos de contratación directa. 

Aseguran los miembros de  la Asociación de IPAS que desde el mes de abril el administrador de 

ASES, Domingo Nevárez, tiene los resultados de los proyectos pilotos de contratación directa, pero 

aún no han sido divulgados en perjuicio del análisis responsable que debe llevarse a cabo en este 

proceso de contratación.  Informaron también que desde hace más de un mes le han solicitado 

audiencias a la administración de ASES para discutir el asunto pero sus gestiones han sido 

infructuosas.   

Conscientes de que los costos asociados a la Reforma de Salud representan aproximadamente 

quinientos ($500) millones de dólares del déficit presupuestario que enfrenta el Gobierno, esta 

Asamblea Legislativa se propone actuar de inmediato sobre las irregularidades denunciadas. 

  

RESUELVASE POR EL SENADO DE PUERTO RICO:  

   Sección 1.- Convocar una Sesión Especial de Interpelación del Senado del Estado Libre 1 

Asociado de Puerto Rico, a los fines de el Director Ejecutivo de la Administración de Seguros 2 

de Salud (ASES), Domingo Nevárez, responda a las denuncias reseñadas recientemente sobre 3 

alegadas irregularidades en la contratación de las aseguradoras que participarán en la Reforma 4 

de Salud que supuestamente impiden ahorros millonarios al Gobierno de Puerto Rico y la 5 

negligencia de la ASES en divulgar los resultados de los proyectos pilotos de contratación 6 

directa y sus posibles beneficios en la calidad de servicios de salud ofrecidos a miles de 7 

puertorriqueños. 8 
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  Sección 2.- El Presidente del Senado de Puerto Rico convocará la Sesión Especial de 1 

Interpelación dentro del término de quince (15) días, contados a partir de la fecha de aprobación 2 

de esta Resolución. La citación y los procesos relacionados con la Sesión Especial de 3 

Interpelación se realizarán de acuerdo a lo dispuesto en las Reglas 13.14 y 13.15 cualesquiera 4 

otras disposiciones aplicables del Reglamento del Senado del Estado Libre Asociado de Puerto 5 

Rico, según enmendado. 6 

  Sección 3.- El Presidente del Senado rendirá un Informe al Cuerpo dentro del término de 7 

treinta (30) días, contados a partir de la fecha en que haya concluido la Sesión Especial de 8 

Interpelación, con los hallazgos, conclusiones y recomendaciones. El Diario de Sesiones de la 9 

Sesión Especial de interpelación deberá acompañar el referido Informe.  10 

  Sección 4.- Esta Resolución comenzará a regir inmediatamente después de su aprobación.      11 



 


